



濮阳学习中心

县领导在调研脱贫攻坚及农村产业发展时指出 持续开展“帮扶一天、住村一晚、同吃一顿饭”活动

本报讯 6月13日,副市长、濮阳县委书记张宏义调研渠村乡叶庄村脱贫攻坚及农村产业发展情况。县领导孙思群、胡聚兵、张华、温九真及县委办、督查局、扶贫办、扶贫督查局、农业农村局、商务局、金融工作局、水利局、人社局等单位负责同志参与调研。

张宏义一行入村督促“两不愁三保障”突出问题回头看、农村人居环境整治情况,仔细询问“四不摘”落实情况、农村产业发展情况,查看驻村工

作队的办公、食宿情况。随后分成15个小组,分别开展入户调研,了解群众生活情况。

傍晚,张宏义来到渠村乡叶庄村贫困户叶增顺家中,一起吃起了家常饭,他跟叶增顺拉起了家常,耐心地向他询问他在生活上有何困难。通过深入交流,倾听群众心声,他详细了解了贫困户需求。他指出,组织开展“帮扶一天、住村一晚、同吃一顿饭”活动,县领导干部带头,带动全县8700余名党员干部沉到一线,走百

村、串百户、吃百家饭,是党的群众路线的具体实践,不仅让党员干部放下了架子、沉下了身子,真正走进了群众中间,而且通过面对面、心贴心交流,增进了干群的鱼水深情。和贫困户一起吃饭,不仅能直接感受到群众生活的艰辛、倾听到群众的心声,更能为我们做好全县的脱贫攻坚工作找准问题方向,推动党委政府脱贫攻坚决策更接地气,措施更有效果。全县要持续深入开展活动,发扬优良作风,深入基层一

线,深入群众家中,坚持问题导向,了解群众疾苦,解决群众困难,巩固脱贫攻坚成果。

当天晚上,张宏义在叶庄村召开座谈会,听取渠村乡,以及叶庄村、南湖村、大冈城村、李庄村脱贫攻坚及农村产业发展情况等汇报,研究解决存在问题,对下一步工作进行安排部署,并住在叶庄村开展工作。其他县领导及县直单位负责同志也分别到分包村住村。

(本通)

濮阳县召开生态环境保护委员会第十五次例会

本报讯 6月15日,濮阳县召开全县生态环境保护委员会第十五次例会。县委副书记、县长孙庆伟对下一步工作提出明确要求。县委副书记宋泰伟分析了当前全县污染防治工作面临的严峻形势,并对当前大气污染防治攻坚工作进行安排部署。县政府党组成员、副县长张宏伟

传达了市大气污染防治攻坚强化推进会议精神。

会议要求:一要提高思想认识,形成工作合力。全县上下要统一思想,提高政治站位,杜绝模糊、麻痹思想,下大决心,背水一战,彻底地从根本上扭转被动局面,开门查找问题、整改问题,打好污染防治攻

坚翻身仗。

二要明确目标任务,狠抓工作落实。攻坚指挥部领导同志、县级网格长要带头抓好落实;各责任单位一把手要亲自抓落实,对标方案要求,紧盯目标任务,提振精气神、强化执行力,以铁的决心、铁的措施、铁的担当,真正把各项管控措施抓紧抓实、

抓细抓好。

三要强化督导检查,严格考核问责。要拿出铁的作风、铁的手腕、铁的意志去抓督导,形成长管长严的督导常态。对工作中组织不力、敷衍了事、大而化之、流于形式的单位,要第一时间约谈,约谈不见效要启动问

(本通)

千年古澶州 旧郡展新颜

濮阳按照“濮濮一体化”的发展要求,拆建并举,建管并重,高质量推进百城建设提质工程,不断完善城市功能,提升城市品质内涵,实现了县城蝶变升级,城市功能日臻完善,城市面貌焕然一新,宜居指数不断提升。图为濮阳县城塔吊林立、高楼崛起。



成立好人帮扶社 设立好人帮扶基金 濮阳县建立长效帮扶机制 保障好人好报

本报讯 真是好人有好报,马秋英孩子生病家里有了困难,因她是县里评选出来的“十大好人”,县里来人送钱慰问,还给她孩子买了笔记本电脑。日前,濮阳县孝老爱亲道德模范马秋英受资助的事,让濮阳县王称砣镇漫渡村的村民津津乐道。

近年来,濮阳县积极培育好人文化,注重塑造、挖掘、培树典型,在全县范围内开展了别开生面的道德模范及

“十大好人”评选活动。为保证“评出一个带动一片”,在全县营造崇尚好人、学习好人、争当好人的良好风尚,濮阳县在广泛开展宣传好人、学习好人活动的同时,积极探索建立对好人帮扶的长效机制,倡树好人好报的价值取向,进一步营造激励向善、关爱好人的社会氛围,传递向上向善的正能量。

2014年5月,由濮阳县委宣传部

《濮阳县好人帮扶社章程》,建立道德模范和好人帮扶机制。依托县志愿服务联合会,设立好人帮扶基金,在县财政提供资金的同时,广泛发动爱心单位、企业和社会人士进行爱心捐款。利用好人帮扶基金,好人帮扶社每年对新当选的濮阳县“十大好人”及道德模范颁发奖金,中秋、春节等传统节日期间对基层一线的道德模范和好人进行看望慰问,对家庭生活出现困难、需要

帮扶的濮阳县“十大好人”进行资助帮扶。

自成立好人帮扶社以来,濮阳县已筹集好人帮扶基金100余万元,先后发放奖金、慰问金、资助金90余万元,提升了道德模范和好人荣誉称号的含金量,形成了对生活困难道德模范、身边好人进行帮扶的常态,彰显出了好人有好报的正能量。

(赵少辉)

桃花岛,不止有桃花……

“春风十里桃花醉。”这是河南桃花岛农业科技有限公司(以下简称“桃花岛”)在今年濮阳县第二届乡村旅游节期间推出的宣传语。一幅清风徐来、桃花飘香的乡村美景自然地映入脑海。但对创始人刘晖来说,桃花岛不仅仅是美景,更多的是创业的艰辛。

桃花岛位于濮阳县106国道与新南环交叉口南500米路西,占地560亩。2014年,刘晖把生意红火的3个瑜伽馆交给妹妹打理,以每亩每年

1200元的价格从胡庄镇东草庙村流转了560亩土地,开始建设心中理想的“田园美景”。5年来,她共投入1400余万元,建设了50座大棚、2座冷藏库,以及管理、餐饮等基础设施,逐渐形成了一个集休闲观光、果蔬种植、苗木培育于一体的现代化生态园区。而她也从一个美丽优雅的成功女性,蜕变成一个“职业农民”。

去年和今年,桃花岛连续成功举办了两届桃花节,吸引了大量游客前来观美景、忙采摘。“灼灼桃花,三千

繁华”这样的溢美之词也常出现在各种形式的媒体。与此同时,桃花岛积极响应国家号召,助力扶贫攻坚,组织大棚种植户结对帮扶贫困户,优先录用贫困户劳动力在园区打工。“平常有20多个村里的留守妇女在这打工,忙的时候有七八十个,每人每天可收入50元。”东草庙村党支部书记陈洪雷说。

“5年来,我感觉自己把美丽给了别人,困难都是我独自面对。”刘晖有些伤感地说。从开始建设时的资金短缺,到2016年遭遇冰雹灾害直接损失近300万元,再到2018年底因资金链断裂……这一系列的困难,磨炼出了刘晖坚强的性格。

今年年初,刘晖又引入新的合伙人,使桃花岛重焕生机。现在,100余亩的中桃红玉已经成熟。“产量保守估计超过10万公斤,每天都有香甜的蜜桃进入我市城区各大超市。”6月17日,刘晖像往常一样端着这片土地:“青玉甜瓜7月熟,葡萄9月熟,草莓明年1月可以摘……”

下一步,刘晖将与旅游、文化、教育等行业跨界融合,打造更多的文化景观,让更多的城里人有机会体验农业生产,领略田园美景,在大自然里享受美好的亲子时光。

桃花岛,不止有桃花,还有美好的故事在安静地等待着游客。

本报记者 李世秀 通讯员 吕晓慧



出彩濮阳人 返乡创业人才

濮阳县召开脱贫攻坚与乡村振兴融合发展第二次周例会

本报讯 6月15日,副市长、濮阳县委书记张宏义组织召开脱贫攻坚与乡村振兴融合发展第二次周例会,传达市脱贫攻坚推进会议精神,并对脱贫攻坚问题整改提升月工作进行了安排部署。

县委副书记、县长孙庆伟出席会议。13个脱贫攻坚推进组负责同志、21个乡镇办党委书记、所有县直单位负责人、督导组组长共160余人参加会议。

会议指出,濮阳县脱贫攻坚工作取得了明显成效,实现了高质量脱贫摘帽,但依然存在不少问题。要坚持问题导向,深化思想认识,克服懈怠心理,扎实推动工作落实。

会议要求:一要全面关注扶贫系统数据异常情况,规范建档立卡贫困户信息系统,解决脱贫户数据信息监测不力等问题;二要切实加快财政扶贫项目建设进度,确保6月底大头落地;三要扎实开展集中活动,对照具体的短板弱项查漏补缺,集中整治提升。

会议强调,一要统一思想,深化认识,鼓足干劲,不能存在松懈思想;二要继续坚持有效的工作机制,推动工作扎实开展,确保在半年考核中取得好成绩;三要夯实工作责任,进一步强化责任意识,拉高工作标杆,坚决把扶贫工作做扎实、做到位。

(本通)

县纪委: 排查整治“香烟”背后“四风”问题

本报讯(记者 李世秀 通讯员 常军捧) 近日,濮阳县纪委监委开展了排查整治“香烟”背后“四风”问题工作,严格落实中央八项规定精神,牢固树立廉洁自律意识,有效防范“四风”问题反弹回潮,推进全县全面从严治党纵深发展。

县纪委监委党风政风监督室负责人介绍,按照省、市要求,及时下发《关于排查整治“香烟”背后“四风”问题的通知》,并明确要求各乡镇、各部门要高度重视,认真组织全体干部职工集中学习领会文件精神,对标个人开展自检自查,不得有任何瞒报

漏报。

目前,自查自纠工作已经完成,下一步将对摸底排查中发现的违规违纪问题快查快处,坚持露头就打、深挖细查,典型问题点名道姓通报曝光。同时,建立健全各项规章制度,强化监督检查力度,以“县纪检监察干部开门大接访、基层大下访、入户大走访活动”工作为契机,畅通信访举报渠道,切实发挥基层组织和干部群众的监督作用。通过开展排查整治工作,引导全县党员领导干部筑牢拒腐防变思想防线,始终做到不忘初心、清正廉洁。



近年来,濮阳县户部寨镇卫生院积极为贫困群众健康保驾护航,定期组织医务人员进村入户,上门服务为贫困群众进行义诊,并宣传普及疾病防控和健康知识,引导贫困群众养成良好的生活方式和生活习惯,提高健康意识和防病能力,从而减少因病致贫、因病返贫现象发生。

图为6月18日,该院医务人员在大张村开展义诊、宣讲健康知识活动。

本报记者 李世秀 通讯员 赵少辉 霍春生 摄

县环保局: 加强执法检查 打好蓝天保卫战

本报讯(记者 李世秀 通讯员 宋保明) 6月18日,记者从濮阳县环保局了解到,今年年初以来,该局已先后出动执法人员1500余人次,对383家企业进行了2300余次现场检查,共发现存在环境违法问题企业32家,罚款共计124万元。

今年年初以来,县环保局坚持以改善环境质量为核心,全面深化环境综合治理,持续开展污染防治攻坚战,不断加大执法检查力度,各项工作取得积极进展。成立7个“散乱污”专项排查小组,对全县所有乡村户全面排查,共发现问题企业44家。扎实开展环境监察“双随机”工作,建立抽查任务2次,共出动执法人员264人次,抽查企业209家。加强非道路移动机械管控,成立专项督

查小组对非道路移动机械禁用区域内进行督导检查,查处非道路移动机械810台。开展工业企业无组织排放专项治理,制订了砖瓦窑、混凝土搅拌、水泥预制、水泥挤压、砂石料、玻璃加工生产行业无组织排放专项治理实施方案。做好环保部强化督查组交办查处问题,生态环境部蓝天保卫战重点区域强化督查组交办29件,已全部办结;另外,接到上级环保部门批转信访案件142件已全部办结。

县环保局局长马青民表示,下一步,将继续加大现场执法力度,对辖区内各类污染源实施常规性、突击性、随机性检查,严厉打击各种违法行为,持续保持环境执法高压态势,打好蓝天保卫战。